
Učivo 8.B od 16.11. – 20.11. 

Literatura – Národní obrození – vlep do literárního sešitu!!!Řádně prostuduj!!! 

17. - 18. století  období pro rozvoj české kultury a vzdělanosti velmi těžké 

Úpadek českého jazyka, úředním jazykem němčina 

Umělecká a odborná literatura v čj neexistovala .Teprve po zrušení nevolnictví Josefem II. Dochází 

k rozvoji hnutí tzv. národního obrození. 

Hlavní snaha – obroda českého jazyka 

- zrovnoprávnění čj s nj 

- rozvoj české literatury , umění , divadla 

- české noviny 

1. etapa  

Josef Dobrovský - Mluvnice jazyka českého ( psáno ale německy) 

Loutkářství venkov – Matěj Kopecký 

České divadlo – Bouda 

české noviny – Václav Matěj Kramerius, Česká expedice -  nakladatelství českých knih 

2. etapa 

Víra v budoucnost českého národa 

Josef Jungmann – Slovník česko-německý ( důkaz o bohatosti čj) 

Sbírání a vydávání lidové slovesnosti 

František Ladislav Čelakovský sbírka Ohlas písní českých ( vzor lidové slovesnosti) 

Spor o pravosti Rukopisu královéhradeckého a zelenohorského – údajné památky staré české 

literatury – závěr = jedná se o padělky 

!!!Nejvýznamnější básnické dílo – Slávy dcera ( dcera bohyně Slovanů) – víra v slovanskou 

budoucnost!!! 

František Palacký – Dějiny národu českého v Čechách a na Moravě - historik , vlastenec historie 

českého národa od pravěku do roku 1526 ( nástup Habsburků na čes. trůn) 

Zdroj dalších info např. Wikipedie, starý český seriál F.L.Věk ( možno vyhledat )  

Čítanka text str. 116 – 117      Toman a lesní panna 

Napiš odpovědi 

1. Stručný obsah 

2. Hlavní postava – charakteristika 

3. O jaký literární druh a žánr se jedná_ 

 



 

 

Český jazyk 

1. Kontrola zadaného úkolu – JR  v online hod. 

2. Učebnice – 8.A cv.8/ str. 27 opsat a určit vid a slovní druhy – do dom.seš. 

3. Učebnice – 8.B cv.8/str.32  opsat a určit vid a slovní druhy – do dom.seš. 

 

Občanská výchova 

1.Osobnost – co dokážu - přečíst text str. 19 – 21 

2. Vypracovat do sešitu – Co mi jde dobře, jaké mám vlohy? 

3.Jak můžu rozvíjet svou inteligenci? 

 

Matematika 

Pracovní sešit strana 61-64, cvičení 26,27,28 dobrovolný úkol 

 

Angličtina 

• Pondělí – online hodina – konverzace v AJ 

• Úterý – PS 14-16 (kromě cv. 5 na str.15) 

• Čtvrtek – ALF – procvičování budoucí časy (Will + going to)  

Zápis do sešitu 

BUDOUCÍ ČAS 

• V angličtině máme několik způsobů pro vyjádření budoucího čas – present continuous (blizká 

budoucnost – dostatečně jsme procvičili během září), going to, will  

GOING TO  

• Kladná věta  

Vazba BE GOING TO + INFINITIV  

- ve všech osobách stejný tvar, nemění se  

→ I am going to go to the cinema next week (příští týden půjdu do kina).  

→ She is going to visit her grandma on Monday.  

• Záporná věta  

- za sloveso TO BE přidáme zápor – NOT  

→ I am not going to go to the cinema next week.  

→ She is not going to visit her grandma on Monday 



• Otázka 

- prohodíme podmět a tvar TO BE  

→ Am I going to go to the cinema next week?  

→ Is she going to visit her grandma on Monday? 

POZOR! 

• Když vytváříte větu se slovesem jít (GO) – nevypouštět going to!!!  

• I’m going shopping (přítomný čas průběhový, právě teď jdu na kupovat). X I’m going to go 

shopping (budoucí čas, půjdu nakupovat). 

POUŽITÍ  

• Oznamování plánů, naplánovaná budoucnost – už máme něco domluvené  

o I'm going to visit Jack next week. 

o I’m going to go to Italy in the summer.  

• Předvídáme, že se něco stane na základně patrných důkazů  

o Look! It’s going to rain. – Vidíme černé mraky a říkáme, že bude pršet.  

o She is going to have a baby. – Vídíme těhotnou ženu a řekneme, že bude mít 

miminko.  

WILL  

• Vyjádření budoucnosti za pomoci pomocného slovíčka WILL  

• V každé osobě je stejný tvar, nemění se  

 

• Kladná věta  

→ I will go  

→ you will go  

→ he, she, it will go  

→ we will go 

→ you will go  

→ they will go  

• Je možné zkrátit → I’ll go, you’ll go….  

 

• Záporná věta  

- za will přidáme NOT 

→ I will not go… → je možné zkrátit: I won’t go 

• Otázka 

- Will se přesune před podmět 



→ Will you go?  

→ What will you do?  

 

POUŽITÍ  

• Právě jsme se rozhodli  

o Can you lend me some money? - Okay, I'll lend you 20 dollars. 

o Which one do you want? - I'll take the blue one. 

• Co si myslím o budoucnosti 

o In 2100, cars will fly. 

• Sliby, objednání, prosby, varování, výhrůžky 

o I'll have a lemonade. 

o I'll help you if you want. 

POZOR 

• Will neznamená být! Je to pouze pomocné sloveso a u budoucího času ho musíme použít → I 

will be at home = Budu doma.   

o I will at home = Nesmysl.  

Německý jazyk 

• Pondělí 9.11. 

o Procvičování ALF – časování sloves  

o Google classroom – pracovní list (časování sloves) 

• Úterý 10. 11. 

o Online hodina – konverzace, kontrola úkolů, hry…  

• Pátek 13. 11.  

o Zopakovat slovíčka z první lekce + časování sloves  

o Google classroom – písnička – pustit si ji na Youtube a doplnit chybějící slovíčka 

v pracovním listu  

▪ https://www.youtube.com/watch?v=k9EYjn5f_nE  

 

 

Přírodopis  

V Alfovi – test – Trávicí soustava obratlovců – vypracovat nejlépe do 20.11. 

Přepsat zápis do sešitu, prohlédnout obrázky: 

Dýchací soustava 

-funkce: výměna dýchacích plynů – přívod kyslíku, 

vylučování oxidu uhličitého 

-ryby - dýchají kyslík rozpuštěný ve vodě 

-žábry – hodně prokrvené, chráněny skřelemi 

(+nahání vodu do žaber) 

https://www.youtube.com/watch?v=k9EYjn5f_nE


-plynový měchýř (vyrovnávání tlaku v různých hloubkách)  

-obojživelníci -pulci – žábry 

  -dospělci – plíce + kožní dýchání 

-plazi -plíce 

-ptáci  -plíce 

 -vzdušné vaky – zasahují do dutých kostí →nadlehčení →usnadnění létání 

-savci  -plíce – vzduch se do plic dostává dýchacími cestami 

  -z plicních sklípků – zde probíhá přechod kyslíku do krve a oxidu uhličitého z krve 

-plíce – hodně prokrvené, různá členitost (dokonalost) u jednotlivých skupin obratlovců 

 

 

Volba povolání 16.-20.11. 

Pokračovat na zadaném úkolu z minulého týdne – zpracování motivačního dopisu na základě 

vybraného inzerátu. Úkol, prosím, do konce listopadu zaslat na e-mail: prirodopisdp@seznam.cz .  
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Zeměpis 

ABY BYL NÁŠ ŽIVOT PLNĚJŠÍ A POHODLNĚJŠÍ            

Evropa patří k hospodářsky nejvyspělejším oblastem světa. Evropské tržní ekonomiky mají dlouhou 

tradici ve všech průmyslových odvětvích. Velmi vysoká je úroveň služeb, rouvinuté jsou všechny 

druhy dopravy, zemědělství je intenzivní. Převažuje vývoz zboží i služeb nad dovozem surovin a zboží. 

Služby – pomáhají člověku v práci, při studiu i trávení volného času. Ke službám řadíme bankovnictví, 

kulturu, ubytování, stravování aj. 

Doprava  

Silniční – přeprava osob, zboží, stavba dálnic 

Železniční  – rozvoj vysokorychlostních tratí, elektrifikace 

Letecká – dynamický rozvoj 

Námořní – přeprava zboží na velkou vzdálenost, mezikontinentální charakter, jeden z největších 

přístavů – Hamburk, Amsterodam…. 

Největším evropským letištěm je londýnský Heathrow. Nejhustší silniční sítě mají Belgie, Nizozemsko, 

Německo.  

Zboží se do ČR přepravuje z přístavu Hamburku po železnici, silnici, Labi. 

 

Pojmy  / vyhledej z dostupných zdrojů/ 

Marketing  

Stevard 

Export 

Import 

Komodita 

Destinace 

 

ÚKOL 

Zvol si jeden ze států regionů a připrav si do sešitu obrázkovou koláž, která by charakterizovala jeho 

typické znaky. 

Např. Norsko – rybolov, fjordy, příroda, vodní elektrárny,………..atd. 

 

 

 



 

Dějepis 

Testy v programu Alf budou spuštěné 16. 11. ve 12.00 do 22. 11. 17.00 h. 

Zápis – Rusko v 17. století nalep do sešitu. Výklad bude na Zoom. Vypracuj následující tabulku. 

Doplň tabulku. Správně přiřaď k pojmům. 

ABSOLUTISTICKÁ 

MONARCHIE 

KONSTITUČNÍ 

MONARCHIE 

OSVÍCENSKÁ 

MONARCHIE 

STAVOVSKÁ 

MONARCHIE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

1. Proti vůli panovníka není žádné odvolání 

2. stavy mají velký vliv na chod státu  

3. panovník vládne neomezeně, ale prosazuje moderní názory  

4. panovník je kontrolován parlamentem  

5. panovník má spíše reprezentativní postavení  

6. panovník je zodpovědný pouze bohu  

7. panovník má nejvyšší, soudní i zákonodárnou moc  

8. panovník se dělí o moc se šlechtou a církví 

9. boj mezi panovníkem a stavy o moc 

10. Cílem panovníka je prosperující stát, kde se daří poddaným 

11. Panovník provádí reformy 

12. Ústava 

________________________________________________________________________ 

Rusko v 17.–18. století 

 

Ruská společnost 

• r. 1613 nástup Romanovců – vládli do r. 1917 

•  samoděržaví – neomezená vláda cara v Rusku 

•  bojaři – vyšší šlechta – své pozemky drželi dědičně 

• nižší šlechta – služebná šlechta – dostávala půdu od cara, zachovávala carovi věrnost 

•  svobodní obyvatelé – obchodníci, řemeslníci 

•  mužici – nevolníci 



 

 

 

Petr Veliký 1689–1725 

• vedl války proti Osmanské říši 

• r. 1697 cestoval po západní Evropě   

• dal vybudovat loďstvo 

• bojoval se Švédskem (severní válka), získal přístup k Baltskému moři 

• při ústí řeky Něvy založil město Petrohrad 

• r. 1721 byl prohlášen carem vší Rusi 

 

Reformy Petra Velikého 

• správní – rozdělení státu na 12 gubernií 

• školské – založení odborných škol – vojenská akademie, akademie věd 

• hospodářské – zakládání manufaktur 

• vojenské – zřízení vojenských škol 

• finanční – daňová reforma – daně platil každý muž, 

měnová reforma – zavedl stříbrný rubl 

• společenské – zavedl evropskou módu, bojaři si museli oholit vousy 

• zavedl juliánský kalendář 

 

Kateřina Veliká 1762–1796 

• pocházela z Německa 

• manželka Petra III. 

• sesadila manžela z trůnu, ujala se vlády 

• ve válkách s Tureckem získala přístup k Černému moři 

• při dělení Polska získala Ukrajinu a Bělorusko 

 

Reformy Kateřiny Veliké 

• správní – rozdělení Ruska na gubernie – v čele stál gubernátor podřízený přímo panovnici, 

zavedení platů úředníkům 

• podporovala vědu a umění 

• zabavila majetek klášterům 

• zakládala nové školy 

• většina reforem nebyla úspěšná 

 

Tělesná výchova 

Všechny zdravím. Posílám vám námět na dobrovolný domácí úkol. Jak víte, na jaře jste plnili 

dobrovolné cyklistické výlety. I teď na podzim jsem si pro vás vymyslela sportovně dějepisný úkol, který 

máte možná už splněný. Školy jsou zavřené od poloviny října. Proběhli i podzimní prázdniny. Takže 

můžete posílat výlety, které jste uskutečnili od 15. října. Úkol trvá do konce distanční výuky. Věřím, že 

řada z vás podnikla nějaký výlet do přírody nebo na nějaký zajímavé místo, hrad, zámek, zříceninu 

hradu apod. Vašim úkolem je poslat fotku z nějakého zajímavého místa s krátkým popisem: 

1. Kdy jste místo navštívili a s kým 

2. Kde se místo nachází (kraj, město) 

3. Váže se k tomu místu nějaká historie 

4. Napište, čím vás místo zaujalo a můžete tak dát typ na výlet ostatním spolužákům 



5. Pokud víte, napište, kolik km jste v rámci tohoto výletu ušli. Případně i nejvyšší bod 

6. Úkoly můžete posílat na email: stepanka.kratochvilova@zsdolnipocernice.cz nebo do 

společných skupin 

Pro inspiraci posílám malou ukázku 

26. 10. Hradčanská vyhlídka, Psí kostel a Skalní brána, okruh 15 km, nejvyšší bod 338 m. 

 

Psí kostel je podzemní prostor vzniklý umělým rozšířením původních převisů. Jde tedy o něco mezi 

převisem a jeskyní. Patří mezi naše nejzajímavější přírodní úkazy. Rozměry jeskyně jsou zhruba 7x9x5 

metrů s výškou někdy až 2,5 metru. Celková délka chodeb je 80 metrů. Jeskyně má 7 vstupních otvorů. 

Uvnitř můžeme shlédnout několik pískovcových sloupů ve tvaru přesýpacích hodin, které se nacházejí 

ve spodní části. Zde je viditelný přechod mezi spodním červeným písčitým vápencem a svrchním 

nažloutlým vápnitým pískovcem. 

 A víte o tom,  že existuje i méně známé dvojče Pravčické brány? Za její kopii, i když v mnohem menším 

měřítku se dá považovat Skalní brána.  

Chemie 

Látku si přečtěte v učebnici na straně 20-21. 

Zápis do sešitu: 

Atom 

- atom se skládá z jádra a obalu 

jádro  

- je kladně nabité,  

- obsahuje protony (kladně nabité částice) a neutrony (neutrální částice bez náboje) 

- protony a neutrony jsou k sobě poutány jadernými silami 

obal  

-  je záporně nabitý,  

- obsahuje elektrony (záporně nabité částice) 

- mezi jádrem a obalem působí přitažlivé elektrické síly 

- poslední vrstva v obalu se jmenuje valenční vrstva 

Na výletě jsem byla se svým Mazlíkem, který mě všude doprovází 

(asi jediný, který neodmlouvá a na výlety se těší). Hradčanská 

vyhlídka se nachází v Libereckém kraji poblíž Máchova jezera 

v obci  Hradčany. Všechny tři přírodní zajímavosti se nachází 

v bývalém vojenském prostoru Ralsko. Z Hradčanské vyhlídky je 

krásný pohled na Hradčanské letiště, vybudované v roce 1938 

(Sudety) a využíván za 2. světové války Němci. V roce 1968 bylo 

letiště a celý prostor Ralsko obsazen sovětskými vojáky. Ralsko 

bylo až do 90. let vojáky devastováno. Kdyby se někdo rozhodl 

tuto oblast navštívit (je zde spousta krásných cyklostezek), 

doporučuji návštěvu v Muzeum pyrotechniky v Ralsku, kde se 

můžete dozvědět zajímavosti o zmíněných událostech.  
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elektrony  

- záporně nabité částice 

- jsou uspořádány ve vrstvách (slupkách),  

- pohybují po drahách (orbitech),  

- elektrony v poslední vrstvě obalu se nazývají valenční elektrony 

Atom má stejný počet protonů a elektronů = na venek je elektricky neutrální 

Izotopy 

- atomy, které mají jiný počet neutronů než protonů 

 

Pro dokreslení se podívej na krátké video o atomu: 

https://www.youtube.com/watch?v=xT9Xil2-Fmk 

Fyzika 

Řešení minulé práce na týden 9. 11. – 13. 11. 

 

1. η = W : E = 800 : 2000 = 0,4 = 40 % 

2. E = W : η = 5 000 000 : 0,3 = 16 666 667 J 

3. W = η . E = 0,18 . 90 000 = 16 200 J 

4. η = 100 – 40 = 60%; W = η . E = 0,6 . 5000 = 3000 J; ztráty 5000 – 3000 = 2000 J 

 

Zadání práce na týden 16. 11. – 20. 11. 

Spočítej příklady na účinnost. η = W : E W = η . E E = W : η 

  η = PV : PP PV = η . PP PP = PV : η 

  PV = W : t W = PV . t t = W : PV 

  PP = E : t E = PP . t t = E : PP 

 

1. Jaká je účinnost stroje, který má výkon 90 W a příkon 200 W? 

2. Jaký příkon má stroj s účinností 40 % a výkonem 120 W? 

3. Jakou práci vykonal stroj za 20 s, který má účinnost 20 % a spotřeboval energii 400 J. 

4. Výkon stroje je 200 W, jeho účinnost 40 %. Kolik energie spotřeboval za 20 s? 

5. Jak dlouho pracoval stroj s účinností 60 %, který spotřeboval 5000 J energie a má výkon 200 W? 

 

-  

https://www.youtube.com/watch?v=xT9Xil2-Fmk

